



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

### ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14  
e-mail: [ivstat@gmail.com](mailto:ivstat@gmail.com)

#### Пресс-релиз

24 мая 2016 года

### Сельхозперепись: кадры решают все!



Стартовала программа обучения лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. На всех уровнях – от должностных лиц органов статистики до переписчиков – предстоит обучить **109,8 тыс.** человек.

Представители территориальных органов Росстата, ответственные за подготовку и проведение ВСХП-2016, в мае прошли учебу в Краснодарском крае. Здесь же состоялось заседание круглого стола «Переписчик XXI века. Вопросы подбора и подготовки персонала к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года». В нем приняли участие представители Росстата, отраслевые эксперты, а также специалисты в области социологии.

Отмечая актуальность сельхозпереписи, заместитель руководителя Росстата К.Лайкам напомнил, что по распоряжению правительства она должна была пройти в 2014 году. Но из-за нехватки бюджетных средств мероприятие перенесли на 2016 год. Многие позже об этом сожалели: если бы перепись прошла тогда, ее итоги были бы чрезвычайно востребованы для разработки программ импортозамещения.

По словам председателя Научно-экспертного совета при Комитете Государственной Думы РФ по аграрным вопросам А.Фомина, благодаря сельскохозяйственной переписи 2006 года было признано, что личные подсобные хозяйства (ЛПХ) играют серьезную, но недооцененную роль в экономике страны. Именно тогда впервые появились меры их господдержки. Сейчас объем производства в личных подсобных хозяйствах сокращается, но все равно остается достаточно высоким. И во время сельскохозяйственной переписи 2016 года переписчикам больше всего придется общаться с владельцами ЛПХ. При этом будут широко использоваться планшетные компьютеры. По мнению представителей социологических компаний, таким образом сводятся к минимуму ошибки ввода данных, есть возможность задействовать инструменты геолокации и проконтролировать, находился ли интервьюер на заданном маршруте во время проведения опроса.

Начальник Управления организации проведения переписей и сплошных обследований Росстата А.Базаров сообщил, что самое сложное в проведении переписи – подбор персонала. От успешного рекрутинга и обучения, в том числе современным методам сбора данных, зависит качество будущего обследования. Это показал опыт проведения первой сельскохозяйственной переписи, а также переписи населения 2010 года.

Представители Ивановостата прошли обучение. Теперь их задача – передать информацию районным уполномоченным по вопросам переписи. Первая из двух групп уполномоченных в составе 24 человек пройдет трехдневную учебу в Ивановостате с 25 мая. Занятия будут проводиться с использованием предназначенных для переписи планшетов. В свою очередь, уполномоченные организуют обучение переписчиков непосредственно в районах.

**Отдел информации Ивановостата**